

## 约翰一书 3

<sup>11</sup> 我们应当彼此相爱，这是你们起初听见的信息。<sup>12</sup> 不要步该隐的后尘。他属于那恶者，杀害了自己的弟弟。他为什么要杀害自己的弟弟呢？因为他的行为邪恶，而他弟弟秉行公义。

<sup>13</sup> 弟兄姊妹，世人若恨你们，不要惊奇。<sup>14</sup> 我们因爱弟兄姊妹，便知道自己已经出死入生了。不爱弟兄姊妹的，仍然陷在死亡中。<sup>15</sup> 恨弟兄姊妹的就是杀人的，你们知道杀人的没有永生。<sup>16</sup> 主耶稣为我们舍命，我们由此便知道什么是爱，我们也应当为弟兄姊妹舍命。<sup>17</sup> 如果一个丰衣足食的人看见贫穷的弟兄姊妹，却毫无怜悯之心，怎能说他爱上帝呢？<sup>18</sup> 所以，孩子们啊，不要单在口头上说爱人，总要以真诚的行动表现出来。

### [摘自今天的讲道]

'想父赐给我们何等大的恩爱，叫我们称为神的儿子。 我们已经是神的儿女"，第 3 章开始，我们的希望是，当耶稣将来显现时，我们会看到他的本相，我们会变得像他一样。 圣灵住在我们身上，我们进入了一种生活方式，在这种生活方式中，我们始终与基督相连，并向往这个人。 在这种生活方式中，"爱你的弟兄"是一条自然的道路，但有多少人在罪恶和魔鬼的欺骗中偏离了这一真理？

就像该隐一样，内心被毁灭性的思想折磨，以至于那些意识到自己恶行的人在不消灭正义者的情况下无立足之地。 弟兄们 世人若恨你们，不要惊奇"。 正如经上所说

但我们知道，我们已经出死入生，因为我们爱我们的弟兄。 不爱的人仍在死里。

'他为我们舍命。 他为我们舍命，好叫我们知道什么是爱。 因此，我们也当为弟兄舍命"。

为了不误入歧途，不做出疯狂的事，我们唯一需要知道的就是认识主和祂的爱。 如果我们常在祂的爱中，善行就会产生，我们就会常在生命中。

亲爱的各位，希望你们在雨季沉闷的日子里一切安好。

最后，明天就是下半年的七月了。 7 月 26 日，巴黎奥运会将举行开幕式。 我们即将进入夏季，请注意补充水分，谨防中暑。

现在，我们来读约翰一书第 3 章。

3:1 "想父赐给我们何等的爱，使我们称为神的儿女。 我们已经是神的儿子"，第三章开始，我们的希望是，当耶稣将来显现时，我们会看到他的本来面目，我们也会像他一样。 圣灵住在我们身上，我们进入了一种生活方式，在这种生活方式中，我们始终与基督相连，并向往这个人。 在这种生活方式中，"爱你的弟兄"是理所当然的，但有多少人在罪恶和魔鬼的欺骗中偏离了这一真理呢？

11 我们应该彼此相爱。 这就是你们从起初所听见的童贞。

3:12 不要像该隐。 因为他从恶人那里出来，杀了他的兄弟。 他为什么杀他的兄弟呢？ 因为他所行的是恶，他兄弟所行的是义。

他为什么杀他的兄弟呢？因为他所行的是恶，他哥哥所行的是义。”  
该隐的献祭没有被接受，因为上帝已经看到了他的心和他的行为。

诗篇 51:16 你不喜欢献祭。即使我献上燔祭，你也不喜悦。  
51:17 神所接受的祭物是破碎的灵魂。神啊，你不会赎回破碎痛悔的心。

马太福音 5:21 古人说：'不可杀人，因为杀人的必不受审判。你们听见有人说：'杀人的必须受审'。  
5:22 但我告诉你们 凡向弟兄发怒的，必须受审。凡对弟兄说他是愚拙人的，他必被带到众人面前。  
凡说他是愚拙人的，必被扔在地狱的火里。  
5:23 所以，你们若要在坛上献祭，在坛上想起弟兄与你们有过节、  
5:24 就把供物放在坛前，先去与你弟兄和好，然后回来献供物。  
5:25 你和控告你的人一起上路的时候，要在路上赶紧与他和好。不然，控告你的人必把你交给法官，  
法官又把你交给他的下属，你就必被下在监里。

箴言 17:9。

[新修订本，修订 3]

人心比任何事物都阴险，而且无法弥补。谁能知道呢？

[口译。

人心比万物都诡诈，非常邪恶。谁能深知？

[新通用译本。

人的心比万物都疾恶，又极困惑。谁能深知呢？

在《马太福音》第五章中，耶稣说

马太福音 5:21 他对古时的百姓说：'不可杀人。你们听见有话说：'杀人的必须受审'。  
5:22 但我告诉你们 凡向弟兄发怒的，必须受审。凡对弟兄说他是愚拙人的，必被带到公会面前。说他是愚拙人的，要丢在地狱的火里。

有谁不对人发怒？有谁不对他人怀有哪怕一丁点的怨恨呢？我们知道，我们都是罪人，必须承受弥天大罪。

3:12 不要像该隐。因为他从恶人那里出来，杀了他的兄弟。他为什么要杀他的兄弟？因为他的行为是邪恶的，而他兄弟的行为是正义的。

兄弟姐妹之间的竞争有时很激烈。 兄弟总是竞争对手。 尤其是哥哥，当他无法在弟弟面前表现出好的一面时，会感到很大的压力。

弟弟过得很好，而自己却因果报应，诸事不顺。 他收到了上帝为弟弟准备的祭品，却没有收到自己的祭品。 他一脸懵逼。 他本该就此求问上帝，这样他就有机会在看透他内心的上帝面前纠正自己的心，但他没有这样做，而是在自责中杀死了弟弟。 该隐对他的兄弟产生了强烈的仇恨，因为他的兄弟似乎一帆风顺，没有犯错，与神同行，得到了祝福。

但这并不限于他，而是所有犯罪之人的弱点。

3:11 因为这是你们起初所听见的教训，就是要彼此相爱。

3:12 不要像该隐。 他属于恶人，杀了自己的兄弟。 他为什么要杀他们呢？ 因为他自己所行的是恶，而他兄弟所行的是义。

3:13 所以，弟兄们，世人若恨你们，不要惊奇。

世人若恨你们，不要惊奇。 世人不仅不认识我们，不仅不了解我们，不仅不理解我们，不仅不理解我们，而且还恨我们，恨到该隐恨他的兄弟亚伯并杀了他的地步，恨到对那些希望行善的人燃起仇恨之火，并计划将他们从这个世界上除去。 圣经》告诉我们，当我们得知他对我们的恨意时，不应该感到惊讶。 因此，我们的行为不应如此，而应 "彼此相爱"。 我们要认识到彼此的过错，彼此饶恕，彼此建立美德。

加拉太书 5:13 弟兄们。 你们蒙召确实是为了自由。 但不要把你们的自由当作肉体运行的机会，只要凭爱心彼此服侍。

5:14 因为全律法的末了一句话是：'爱人如己'。

5:15 你们要谨慎。 你们若彼此咬啮，就必一个一个地灭亡。

5:16 我命令你们，要靠圣灵而行。 这样，你们就永不满足肉体的情欲。

5:17 因为肉体的情欲与圣灵相反，圣灵的情欲与肉体相反。 这样，二者就互相抵触，使你们不能作自己所想作的事。

5:18 你们若被圣灵引导，就不在律法之下了。

5:19 肉体的行为是显而易见的。 5:20 因为肉体就是律法，圣灵就是律法：就是淫乱、污秽、偏私、

5:20 拜偶像、行巫术、结怨、争竞、忌恨、忿怒、党派、分裂、

5:21 嫉妒、醉酒、狂欢等等。 我以前说过，现在也要提前说。 行这些事的，必不能承受神的国。

5:22 惟有圣灵所结的果子，就是仁爱、喜乐、和平、宽容、慈爱、良善、信实、

5:23 温柔、自制，这些都是圣灵所结的果子，并无律法可以否定。

5:24 因为属基督耶稣的人，已经把肉体连情欲和私欲钉在十字架上了。

5:25 我们若靠圣灵活着，也当靠圣灵前行。

5:26 我们不可虚浮，不可彼此诽谤，也不可彼此嫉妒，只要靠圣灵活着，不靠肉体的行为活着。

约翰一书 2:17 世界和世界上的情欲都要过去。 惟独遵行神旨意的，乃永远常在。

我们要成为渴慕并遵行上帝旨意的人，不被世人的思想所迷惑，不“以牙还牙”。

5:38 你们听见有话说：‘以眼还眼，以牙还牙。’

5:39 但我告诉你们 不要攻击恶人。 若有人打你的右脸，你也要转过另一边脸来。

5:40 若有人控告你，要拿你的内衣，你也要把外衣给他。

5:41 如果有人想让你走一里路，你就跟他走两里路。

5:42 求你的，就给他，借你的，不要推辞。

5:43 你们听见有话说：‘要爱你的邻舍，恨你的仇敌’。

5:44 但我告诉你们 爱你们的仇敌，为那逼迫你们的祷告。

5:45 这样，你们就可以作你们天父的儿子。 因为你们的天父，日头照恶人，也照好人；降雨给义人，也给不义的人。

5:46 你们若爱那爱你们的人，有什么赏赐呢？ 连税吏也这样行。

5:47 你若只问候你的弟兄，有什么益处呢？ 你们只问候自己的弟兄，有什么益处呢？

5:48 所以你们要完全，像你们的天父完全一样。

3:14 我们因为爱弟兄，就晓得是出死入生了。 不爱的人，仍旧在死里。

3:15 因为你们知道，凡恨弟兄的，就是杀人的；杀人的，不在他永生里。

上帝差遣耶稣来夺取我们的生命，并做救赎的工作，我们应该如何生活才能符合上帝的旨意呢？ 我们是否知道他的话语中所包含的意义，我们是否恳切地渴望在救赎中前行，我们是否相信我们仅仅因着他荣耀的救赎工作而得救？ 如果是这样，那么我们就仍在弟兄的爱中。 无论我们心中有怎样的嫉妒、竞争或羡慕，因为上帝的爱，因为我们的救赎，我们可以放下心中的想法，渴望去爱。 这样，我们就可以知道我们已经从死亡走向了生命。 如果我们没有神的引领，我们就会处于自然本性中，《圣经》说，这就是属于魔鬼的儿女，他们正在经历罪。

3:16 他为我们舍命。 我们因此才知道什么是爱。 因此，我们也当为弟兄舍命。

我们已经得到了宽恕、洁净、能力和力量，从邪恶的欺骗和反对中被分别出来，耶稣教导我们什么是爱，现在又被他高举、尊崇，去行善事。 这都是因为耶稣的爱的榜样。

3:17 有世上财富的人，看见弟兄困苦，就闭起心来不施恩惠，神的爱岂能在他心里呢？

3:18 儿女们。 我们不要单用言语和嘴唇彼此相爱，乃要用行为和诚实彼此相爱。

我们所得到的认识上帝之爱的机会，不是只留给我们自己，不是只停留在头脑中的知识，而是引导我们付诸行动，让上帝之爱活在我们的行动中，让上帝之爱不自禁地为那些真正认识耶稣的人而做。 我们的生命就像一棵活树，向我们敞开，产生出这样的善行的躯体，不只是语言和空谈，而是行为和真理。

马太福音 7.

7:7 你们祈求，就给你们；寻找，就寻见。你们寻找，就寻见；寻找，就寻见；叩门，就得着。你们叩门，门就给你们开。

7:8 因为凡寻找的，必寻见；寻找的，必寻见；叩门的，门必给他开。

7:9 儿子要饭吃，你们谁给他石头呢？

7:10 你们中间谁的儿子要吃鱼，谁就给他一条蛇呢？

7:11 你们虽是恶人，尚且知道把好东西给儿女，何况你们在天上的父，岂不把好东西给求他的人吗？

7:12 所以，你们向人所要行的、都要向人行。这就是律法和先知。

7:16 你必从他们的果子认出他们来。谁能从荆棘里摘葡萄，从蒺藜里摘无花果呢？

7:17 这样，凡好树都结好果子，凡坏树都结坏果子。

7:18 好树不能结坏果子，坏树也不能结好果子。

7:19 凡不结好果子的树，都要砍下来丢在火里。

7:20 这样，你们就能从果子认出它们来。

7:21 不是凡对我说'主啊，主啊'的人都能上天堂，只有遵行我天父旨意的人才能上天堂。

7:22 到那日，必有许多人对我说：'主啊，主啊，我们不是奉你的名说过预言吗？我们不是奉你的名赶鬼，奉你的名行了许多大能的事吗？

7:23 我就明明地对他们说：'我根本不认识你们。你们这些作恶的人，都走开吧。

7:24 听见我这话就去行的人，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上。

7:25 因为他的房子虽被大雨淋，洪水冲，狂风吹打，也不倒塌。因为磐石是他的根基。

7:26 听了我这话而不去行的，好比一个愚昧人，把房子盖在沙土上。

7:27 因为雨淋的时候，洪水冲进来，狂风吹打他的房子，房子就要倒塌。倒塌的样子是可怕的"。

7:28 耶稣讲完这些话，众人都非常惊奇他的教训。

7:29 因为他教训人，不像文士，倒像有权柄的。

祷告；天父，感谢你赐给我们今天的敬拜。我们迷失了，不知道真爱，我们恨人，放弃了理解他人的努力，我们的行为仿佛自己才是第一优先。在这个充满仇恨的世界里，人们自己的行为不好，非但不改正，反而宁可杀戮义人，掩盖恶臭，继续无视正义，请让我们在本周跟随耶稣的生活，他宽恕并爱他的敌人，就像舍命的主一样。请引领所有受难者进入上帝的救赎与平安。保佑我们的家庭和我们社区的人们。我们奉主耶稣之名祈祷。阿门。